

享受主愛與恩典系列(2)享受聖靈澆灌的喜悅

講道-蔡維恩牧師

前言：_神劇「女人的故事-生命觸摸與翻轉」

由中華恩感基督文化協會尤國雄牧師主辦、福音神劇演唱會製作團隊演出的神劇《女人的故事——生命觸摸與翻轉》於9月30日在高雄文化中心至德堂盛大開演；透過生動的演出和音樂，演繹耶穌從出生、傳道、醫病，到最後走上十字架的過程中，曾經遇見及互動過的女人的經歷，讓台下800名觀眾及慕道友們深受感動。

繼過去五部不同的神劇作品後，今年的《女人的故事——生命觸摸與翻轉》以耶穌將水變成酒作為故事的開端，藉傳道、醫病趕鬼為故事線，帶出馬利亞、行淫的婦人、患血漏的婦人與耶穌間的互動，呈現出時下議題的反思、福音的大能，以及聖經價值觀。聖經中女性角色的生命故事，處處可以看見神大能的展現，無論她們年齡、背景、職業、地位如何，神也在她們的生命裡行了不平凡的事。

劇情中看見耶穌接納、醫治釋放犯錯與受苦的女人，使她們的生命被觸摸、恢復自我肯定，最後成為社會與家庭的穩定因子，讓台下的觀眾沉浸在故事中，不由自主地流下眼淚。

40位高雄在地牧者也上台獻詩〈過去〉和〈可能〉兩首創作詩歌，呼應劇情，如同宣告人們生命中遭遇的苦難，將靠著主得勝的恩典被征服、不再受網綁，醫治與更新將在十架上得著完全。現場觀眾在音樂的薰陶下，感受神的祝福和恩典，也為台灣各地的福音宣教事工帶下屬靈遮蓋。

感謝主，透由神劇，也讓我們知道每個人都可能如聖經女性角色遇到的生命苦難，卻因為遇見神、經歷聖靈澆灌，就能產生「自己生命的故事」來見證主。

一、思考的焦點。

1. 我們面對生命的苦難時，如何遇見神、經歷聖靈澆灌，誕生

「自己生命的故事」來見證主？

2. 我們如何經歷聖靈澆灌後，領受主的愛與公義，以至於活在平安、安穩、平靜的安歇所內？

參考經文：《以賽亞三十二 15-18》

32:15 等到聖靈從上澆灌我們，曠野就變為肥田，肥田看如樹林。

32:16 那時，公平要居在曠野；公義要居在肥田。

32:17 公義的果效必是平安；公義的效驗必是平穩，直到永遠。

32:18 我的百姓必住在平安的居所，安穩的住處，平靜的安歇所。

二、經文背景

以賽亞先知在當時，就表明「真實的信仰」是主親近，認罪回到主前，領受主的愛，不是在宗教儀式上。簡單的說就是，猶大國百姓活在一個虛晃的情況之中-以為只要盡宗教義務，上帝就會保佑他們。有時候人活在虛晃中，很難離開的原因，是因為虛晃迷惑了人的心。活在虛晃之中以為這是真實，於是就沒有辦法脫離虛晃的欺騙，這是一個惡性的循環，人在虛晃中看到的事都是虛晃，於是在虛晃的眼光中就看不見真實，當耶和華的靈降臨在人的心中，人的心才認出原來自己活在虛晃之中，當人有這個辨認、有這個覺醒，人才可能接著尋求真理的神，當人願意歸回真理的主面前的時候，當然真理的靈的引導，就能夠使人離開虛晃，進入真理。

以賽亞書三十二章 1—8 節是一段有關彌賽亞君王的預言，先知以賽亞在聖靈的帶領下，宣告這位王的降世，給在患難中的百姓帶來盼望安慰，他們以信心跨越時空來迎候那將來的君王，得以從被擄之地返回家鄉。

這位公義的王帶來的改變是革命性的，祂使人恢復了認識神的能力，『那能看的人，眼不再昏迷；能聽的人，耳必得聽聞。』今天，因著信靠耶穌基督，人與神和好，聖靈內住，神的兒女心意更新而變化，就能夠明白什麼是神純全善良的旨意，並且能夠順從神的旨意。

神的兒女今天仍然在盼望等候那位公義的王再來，在新天新地裡作王。我們所遭遇的一切不公平，世上的一切不公義都將消失，『那時，公平要居在曠野；公義要居在肥田。公義的果效必是平安；公義的效驗必是平穩，直到永遠。』

三、啟示：

(一) 聖靈澆灌，曠野就變為肥田，肥田看如樹林

五旬節聖靈降臨，應驗了先知約珥所說：神要將祂的靈澆灌凡有血氣的(徒二:17)。以賽亞書也有這應許，當聖靈從上澆灌我們，就像口渴的人得著水喝，乾渴之地得著滋潤。聖靈澆灌我們，不只是讓我們得著經歷而已，神更要藉著聖靈使我們生命漸漸更新變化，愈來愈有神兒子榮耀的形像，在世上活出耶穌基督的樣式。

【以賽亞書四十四:2-5】造做你，又從你出胎造就你，並要幫助你的耶和華如此說：我的僕人雅各，我所揀選的耶書崙哪，不要害怕！因為我要將水澆灌口渴的人，將河澆灌乾旱之地。我要將我的靈澆灌你的後裔，將我的福澆灌你的子孫。他們要發生在草中，像溪水旁的柳樹。這個要說：我是屬耶和華的；那個要以雅各的名自稱；又一個要親手寫：歸耶和華的，並自稱為以色列。

以賽亞指出他們為眼前的平安而感到知足，而沒有預備面對將來的患難。這指出了他們在屬靈上的無知，他們沒有警覺從你而來的警告，而是陷入眼前假象的太平之中，沒有看見即將來到的危機，進而處在安逸無慮的狀態。你透過以賽亞宣告他們必受騷擾，因為無葡萄可摘，無果子可收，他們要失去眼前看似安逸無慮的生活，進而脫去衣服，赤著身體，腰束麻布，為眼前的荒蕪捶胸哀哭。

那就是以賽亞先知的時代，聖靈是局部降臨的，局部降臨在某些特殊的人身上。但是我們已經在教會時代了，五旬節聖靈降臨已經發生了，所以今天每一位領受救恩、相信耶穌基督的人，就有聖靈內住在我們心中，當年聖靈所做光照、引導、責備、提醒... 種種的工作，今天當然也在每一位信耶穌的弟兄姊妹心中，

會跟當年做一樣的工作，使得每一位信主的人順從聖靈的引導的時候，我們自然走在真理的路上，離開虛晃、歸入光明。

(二) 領受公義的果效必是平安，公義的效驗必是平穩，

公義的果效。公義是按上帝旨意生活的必然結果。上帝就是愛，而祂一切的命令盡都是“公義”(詩一一九:172)。盡心盡意愛上帝，並愛鄰舍如己的人，將與上帝和他身邊的世界平安相處。有了堅實的公義做基礎，才能獲得長久的和平。如果沒有公義，就不可能有和平(賽四十八:22)。不脫離罪的人將無法找到平安，不管他們怎樣誠摯地去尋求。

在這個混亂世界，人們最大的需要就是要理解這重要而基本的道理。

我們看見，初代教會的使徒們幾乎將所有重點都放在傳福音上。使徒們把握每個機會，付上一切代價，無非是希望能傳揚福音。當使徒們在公會受審，他們所關心的，不是如何得到勝訴，而是希望能把福音傳播出去。當中我們觀察到一個重點，就是在受逼迫的環境中，更是分享福音的好機會。使徒們雖然為了傳福音而受到鞭打，但是他們在受逼迫的過程中，傳福音的熱情仍讓他們充滿喜樂。這樣的喜樂勝過其他的羞辱，因此受到鞭打懲罰，並沒有讓他們停止傳福音，反而讓他們越挫越勇。

我們要有傳福音的熱忱，傳福音更是我們的事。當然有這樣的能力來傳福音，絕對不是天生就有。尤其，當我們為了傳福音而被嘲笑或受逼迫時，通常會感到不公義及忿忿不平。也許我們會認為，在傳福音的事工上，應該是凡事得勝的。然而，當我們回頭看聖經中的信仰巨人，或歷史上的信仰前輩，卻不是凡事都得勝的。雖然如此，他們在挫敗中，卻得到更大依靠，全心信靠上帝，繼續勇往直前，相信最後一定會得到上帝拯救的恩典。這拯救的恩典，就如詩篇一一八篇所說，是個特殊的拯救，是上帝用祂大能的手進行拯救的恩典，因為祂把我們的患難解除了，而這樣的成就，比其他患難中的成就，更寶貴、更有用，所以更值得歡呼。

(三) 我們是住在平安、安穩、平靜的安歇所

今天人心裡有很多困難、艱難、不平，因為人裡面的罪性影響他所有意念、行動，這罪性亦影響全人類彼此間的互動、交往。每個人都帶著自己的慾念去強奪，所以世界不可能安靜，亦不可能有公義。每個人都覺得自己最公義、公平，當每個人覺得自己才是對，是標準，世界變得很恐怖、可怕。

因此人為了保護自己，爭取自己的需要，每個人都隱藏，所以無法容納真正的愛在生命裡。當沒有愛，每個人都自私，人內心就有很多恐懼、不安。所以神教導以色列民，祂的子女，要怎樣才能獲得平安，就是公義、公平要住在其中，換句話說神的靈要住在人中間，人才經歷到神的公義；聖靈住在人中間，人才經歷到神的愛。

所以真正的和諧發生，必須所有人都連於神，住在神的靈裡，神的旨意能行出來，神的律法能彰顯，那時才出現真正的和諧。當每個人都這樣追求，才能維持真和平。人若不願意神的靈住在他裡面，他沒法有公義、平安，因為他沒法把持他裡面的狀態。

神的靈住在我們裡面就是安穩的力量，神的話語、神的道像錨，使我們安穩，不再飄忽，這很重要。所以當聖靈臨到人中間，神說：「我的百姓必住在平安的居所，安穩的住處，平靜的安歇所。」這指到神的靈住在人裡面，人才找到真正的歸宿，有真正安靜、平靜、和諧。

四、自己的感受

每個人都渴望被愛，沒有人願意活在一個沒有愛的地方，然而我們往往傾向於從外界尋找愛。從別人看我們的眼神、談論我們的嘴唇、指著我們的指頭...我們尋找著自己被愛的證據。我們也傾向為自己贏得愛，因此竭力表現好、想辦法討好人、透過各樣

的成就，金錢、地位、外貌...我們想要爭取愛。

然而，神的兒女們，神愛我們，就是因為祂造了我們，不是因為我們有什麼成就，有多配得。祂將聖靈賜給我們，透過聖靈，將祂的愛澆灌在我們心裡，我們不需要往外界找尋！

羅馬書 5：5 因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裏。我知道神愛我，因此，我活出自信，擁有安全感，不懼怕，不退縮，不計較，不抱怨，坦然無懼的凡事交託禱告，活出愛人，祝福人，饒恕人與恩待人的生命...這些就成為我們「自然的流露」！聖靈已經將神的愛澆灌在你我的心中，讓我們每一天都自然的活出蒙愛，愛人的生命！

主的靈在我們心裡何等重要，因為主是公義、公平。當我們住在主裡面，有真正的義，我們就沒有恐懼，裡面安穩，因為主裡面一切都完全，主裡面沒有罪惡、黑暗、邪惡，以致人可以經驗平安。巴不得主的義完全掌管我們，使我們早日住在主的安穩裡，使我們可以休息、平安。願主的靈引導我們，不單我們個人，讓我們整體同住在主裡面，經驗主的平安、和平的力量，亦透過這力量見證主，使更多人歸向主。

五、結論

主讓我們看見有許多的弟兄姊妹內心都充滿著許多不合主心意的心思意念，這使他們的生命就變為枯乾曠野，甚至這屬靈生命的曠野導致他們真實生活也陷入到曠野的困境，無論是在身體上的疾病或是經濟上的困難，整個生活就陷入到混亂之中。感謝主，今天賜給我們突破性的眼光，讓我們看見我們需要更多呼求聖靈來澆灌充滿這些生命曠野之處，我們要帶著信心宣告我們眼前生命中的曠野要因著聖靈的澆灌而轉變為肥田。懇求主降下突破性的眼光在一起禱告的弟兄姊妹，讓我們更多地在生活中走進家中、職場、教會的時候，能夠更加敏銳生命中陷入曠野的地方，進而呼求聖靈的澆灌，使得眼前的曠野翻轉成為肥田，讓原本混亂的生命能夠進入到主同在平靜安穩的居所之中，求主帶領

討論題綱：

1. 從今天的經文「等到聖靈從上澆灌我們，曠野就變為肥田，肥田看如樹林」，今日我們是否也認為，我們能經歷這種神蹟嗎？
2. 請分享，「公義的果效必是平安；公義的效驗必是平穩」，我們是否能有經歷因主「公義」得到平安且平穩？

代禱事項：

1. 請為弟兄姊妹代禱，懇求上帝讓我們都能遵守聖經的教訓，行在上帝的愛中與公義中。
2. 為教會代禱，求上帝將聖靈澆灌下來，讓我們得著能力，去傳平安的福音。

祈禱文：

親愛的主上帝，懇求祢保守教會的弟兄姊妹都能專心祈禱、活出善行、熱心傳福音，幫助別人了解耶穌基督復活的道理。懇求聖靈澆灌我們，讓我們得著傳福音的能力。奉主耶穌基督的聖名求，阿們。

行動參考方案：

1. 讓我們學習在上帝國的服事上，因聖靈澆灌更能同心合意，認定彼此是生命共同體。
2. 在小組與同工一齊見證在上帝國中，能經歷「平安、平穩與平穩」的安歇所。